置i工经i充银



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○农历癸卯年五月廿一_2023年 7月 8日 ○今日4版_星期六 ○第6662期

传承弘扬"晋江经验"奋力推进中国式现代化晋江实践

赋能基层治理 让群众有所感有所得

晋江市领导调度深化党建引领基层网格管理工作

情况汇报,协调解决存在问题。

业?""最近主要开展哪些工作?""如 慧网格服务管理信息平台使用等相

午,泉州市委常委、晋江市委书记张文 实?"张文贤随机抽查梅岭街道、西园 贤带队调度深化党建引领基层网格管 街道、池店镇等地的部分网格党群服 理工作,并主持召开会商会,听取有关 务站,现场出题、检验成效,与基层网 格工作者面对面交流,了解网格建 "网格里有多少居民、多少企 设、人员投入、工作开展及晋江市智

张文贤强调,深化党建引领基层 网格管理工作,是赋能基层治理、为 基层减负的重点,也是提升现代化治 理能力、构建现代化社会治理体系的 关键。全市上下要统一认识、久久为 功,持续深化推进,以"小网格"实现

张文贤要求,各级各部门要围绕 "谁来做事""做什么事""怎么做事"等 方面,坚持"网络+网格"模式,推动网 格工作实质化高效运转,确保各级党 委政府决策部署穿透落实。要不断完 善组织架构体系,压紧压实网格工作

责任,强化网格工作调度,清单式分解 工作任务,确保网格管理协同高效、快 速推进。要坚持全市"一张网",持续 完善提升网格平台建设,强化跟踪落 实、效果评价,形成闭环管理。

晋江市领导陈友爱、黄建辉参加

晋江多渠道拓宽 高校毕业生就业之路

P2

晋江将建46个 全民健身场地设施

小暑"上蒸下煮"

闷热接踵而至

本报记者 林小杰

级、阵风6~7级。

线较强。

P4

▲瑞雪说天气

昨日是"小暑",晋江天气晴好,午后大部分镇街的

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计未来三天,晋江

今天多云,26℃~34℃,沿海西南风5~6级、阵风7

最高气温在33℃~35℃之间,内坑镇、罗山街道、磁灶

镇、池店镇、西滨镇等多个镇街最高温均超35℃,紫外

将持续晴热高温天气,大部分镇街的日最高气温可达

35℃以上。瑞雪提醒大家,出行做好防暑降温工作,避

免中暑。特别是户外和高温高湿条件下的作业人员, 尽量避免高温时间作业,缩短连续工作时间,采取必要

级;明天多云转晴,26℃~35℃,沿海西南风4~5级、阵

风6~7级;后天晴转多云,27℃~35℃,沿海西南风4~5



炎炎夏日,气温持续攀升。项目工地上,工人顶着 烈日施工,确保项目按时完工。今天,我们来到高铁片 区配套道路——晋江市东部快速通道一期工程A1标 的施工现场,体验户外作业。

我跟随作业车辆来到A1标北区桥面。现场,10 多名工人正在进行桥面结构第一层铺装层的作业,有 的清理钢箱梁顶板,有的加工铺设钢筋。不远处,激光 摊铺机正在摊铺桥面。

工作间隙,韦旦师傅拿起一瓶1.5升的水一饮而 尽。为了减少皮肤晒伤,韦师傅一身长衣长裤,有时 候摊铺桥面还得穿着雨靴,"衣服湿了干,干了又 湿。"安全帽下,韦师傅一脸黝黑,那是烈日赋予他的

得知我的来意后,样样精通的韦师傅表示愿意收 下我这个"徒弟"。韦师傅让我戴上安全帽,带着我来 到绑钢筋的作业区域。 (下转2版)



在东部快速通道一期工程现场,工人正在铺设钢筋。本报记者 陈巧玲 摄

爱心商家接力 爱心征集继续

本报讯(记者 林小杰)本报发起的第六届"夏日 送清凉·请喝一瓶水"大型公益行动即将启动。昨日, 不少爱心商家致电本报,表示想加入公益行动。

"您好,请问'夏日送清凉'活动要怎么报名呢?"昨 日,罗山街道福埔社区经营汽车贸易的陈志达打进本 报热线。他告诉记者,"其实我去年就打过热线,想要 申请一个'清凉一站'补给点。因为当时附近已经有一 个补给点,所以没有申请成功

今年,陈志达看到公益行动即将启动的消息后, 就第一时间报名参与。"福兴路有很多外卖小哥、环 卫工,而且经常有交警执勤,所以我想申请一个'清 凉一站'补给点,为高温下的劳动者尽一份绵薄之 力。"陈志达说,这个"清凉一站"补给点的水,可以由 他来提供。



为致敬在高温下坚守岗位的劳动者, 由本报发起的第六届"夏日送清凉·请喝一 瓶水"大型公益行动即将启动。广大爱心 企业、热心市民和商家,如果你们也想加 入,欢迎拨打爱心电话0595-82003110,或 到晋江经济报微信公众号留下姓名、地址、

联系方式,本报将有专人 进行对接。本次公益行 动诚邀全市上下一起携 手,为晋江城市降温、为 晋江人文加分。

税务部门,该采取什么举措、扶持政

策来帮扶他们呢? 近日,本报记者专

访了晋江市税务局第二税务分局局

简化办税流程,缩短办税时间,从而

提高办税效率。"在晋江市政务服务

中心二楼的税务服务区,陈天星带着

记者来到减税快办窗口。他表示,对

"我们设置了减税快办窗口,通

长陈天星。



晋江新智造产业园全线封顶

本报讯(记者 许金植 陈巧玲) 昨 日上午,位于晋江经济开发区新塘园的岁 金智谷•晋江新智造产业园主体结构全线

现场彩旗飘扬,耸立的高层建筑上悬 挂着红色标语。晋江新智造产业园项目 开发部负责人潘耿能介绍,此次伴随最后 一栋楼——17号楼的主体浇筑完成,目前 在建项目楼栋迎来全线封顶,下一步将进 入装饰施工阶段,预计明年7月完成项 目竣工验收。

据悉,新智造产业园是福建省、泉州 市重点项目,总规划用地面积达125亩, 目前在建项目占地面积约89.5亩,共有19 栋建筑,主要建设智能化、自动化生产的 标准厂房,导入智能制造、智能轻工等相 关企业。

据了解,新智造产业园项目采用"龙 头企业创始人+专业园区运营商"模式,由 晋江岁金智谷置业发展有限公司负责主 体开发建设及综合运营。待项目投用后, 可提供集生产、研发、商务、商业、仓储服 务等多业态的产业一体综合服务,围绕智



来固定资产载体、政策保障、服务支撑红 区落地落实见成效。 利,形成可持续性发展的产业集聚效应。

自启动施工以来,晋江经济开发区与 园区所在的新塘街道高效联动,坚持把大 好台,全力营造有利于产业和企业发展、 抓招商、大抓项目作为落实"深学争优、敢 人才生产生活的良好环境,以优质的营商 为争先、实干争效"行动的具体抓手,努力 环境助推企业更好更快发展。

能制造、智能轻工等产业,为入园企业带 推动"1+6"专项攻坚行动等工作部署在园

新塘街道党工委书记庄晓芳表示,下 一步,街道将全力为入园企业服好务、站

晋江市人大常委会举办 机动车停车管理条例 知识讲座

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,晋江市人大常 委会举行《泉州市机动车停车管理条例》(以下简称《条 例》)相关知识讲座,晋江市人大常委会领导林仁达、黄 文福、王清龙参加。

专题讲座上,华侨大学法学院教授李飞以"《泉州 市机动车停车管理条例》释读"为题,系统介绍《条例》 立法背景,详细解读《条例》内容,并结合地方实际就如 何开展《条例》执法检查进行讲解,助力与会人员进一 步加深对相关法律法规的理解和把握。

据了解,晋江市人大常委会将于7月至8月组织开 展《条例》实施情况检查,通过走访调查、汇报座谈、征 集意见等方式,对晋江市政府及有关部门贯彻实施《条 例》的情况、监管成效、存在困难和问题、下一步工作措 施等方面进行检查,全面推进《条例》有效实施。

养正中学奎光校区 初一招生完成电脑派位 350名学生幸运中选

本报讯(记者 林伊婷 实习生 颜烨)昨日上 午,2023年晋江养正中学奎光校区初一年招生电脑派 位在养正中学新校区学术报告厅举行,350名学生幸

在派位开始前,现场工作人员详细介绍了本次学 生报名情况及电脑派位的各项具体步骤,并现场邀请 家长、学生参与抽取"选择派位结果排列顺序"等环 节,确保全流程公开透明。

摇号过程中,家长们都聚精会神紧盯大屏幕,期 待自家孩子可以中选。电脑派位结束后,工作人员第 一时间将派位结果张贴公示,并借助媒体平台及时进 行发布。

"有了!找到孩子名字了!""哎,看了好几遍都没 有。"在派位结果公示栏前,家长们认真查看,寻找自 家孩子的姓名。一时间,欢呼声、叹气声此起彼伏,可 谓一场派位,几家欢喜几家愁。

"整个派位过程心情都很紧张,看到孩子的名字 后很激动,很难用语言来形容现在的心情!"家长蔡双 美笑着说。

据了解,今年,养正中学奎光校区面向安海镇镇 直、兴胜社区、复兴社区、安东村、鸿塔社区、海东社 区、东鲤社区、型厝村、西安村及安平社区,计划招收 初一新生350人,符合条件的有754人。

深学争优 敢为争先 实干争效

智税融合 助力企业拓展国际市场

·访晋江市税务局第二税务分局局长陈天星

本报记者 阙杨娜

实现出口退税申报100%"无纸化"。

此外,晋江税务还强化进度监 控,建立"全流程"跟踪工作机制,指 定专人负责对出口进度、函调进行监 控,实行AB岗保障工作不脱节。截 过'非接触式'畅通税库银办理渠道, 至目前,晋江全市审核正常出口退税 加了"一库融合·泉心泉意"模块,从而 平均时间已压缩至3个工作日内办 结,其中一类、二类出口企业平均退 税时间较上年同期提速达36.8%;持

当前,市场环境复杂多变,晋江 于出口退税申报,晋江税务做到无疑 极辅导出口企业以影像化、电子化、 析,利用海关出口数据比对,筛选出采 度、税收提醒等方面,借力"学税定 中小出口企业面临一定挑战。作为 点出口退税申报"即报、即审、即退", 云端化方式推进资料采集,推动出口 退税管理数字化新模式。

在税务服务区,电子税务局窗口引 起了记者的注意。陈天星介绍,这是福 建省税务局开发的办事系统。今年,泉 州市税务局在智能享慧的平台上又增 向出口企业精准推送各项新政策,辅导 企业快速精准享受税收政策红利。

在智税融合方面,晋江税务充分发 续推广出口退税备案单证电子化,积 挥税收大数据优势,智慧驱动精准分

用跨境电商、市场采购贸易方式的出口制"平台,提供个性化服务。另一方 企业,主动提前介入,靠前服务。同时,面,开展"春风助企百局行"系列活 鼓励中小企业借船出海、做大做强,加 动,借助"税事远程帮"为出口企业提 快自主品牌培育,带动国内品牌、双创 供零门槛办税辅导;通过远程多方在 产品,拓展国际市场空间,加快培育当 地外贸新业态新模式发展。

"为了进一步提高出口企业退税 效率,晋江税务建章立制,服务到 位。"陈天星介绍,一方面,在分类管 理的基础上,针对信用评级高、纳税 记录好的企业,从政策辅导、退税进

线、视频"会诊"等形式,提升出口企 业网上办税的准确度。同时,充分利 用金税三期出口退税提醒服务功能, 通过"智慧税务平台"向企业及时推 送出口退税提醒信息,引导企业加快 申报退税、密切关注退税办理和税款 到账进度。

编辑_苏明明 设计_翁泽义 校对_严学锦 新闻热线:0595-82003110 广告热线:0595-82005188 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东

版权声明:福建日报报业集团拥有晋江经济报采编人员所创作作品之版权,未经报业集团书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播。 省新闻道德委举报电话:0591-87275327